

# αφροα

## Αυτονομία

Προτείνουμε ένα άλλο μοντέλο πολιτικής συμμετοχής στα κοινά, το οποίο να βασίζεται στην ενδυνάμωση και την αυτοοργάνωση των κοινοτήτων μας, την αλληλεγγύη και την άμεση εμπλοκή των ίδιων των ατόμων στα θέματα που τα αφορούν. Μέσω δικτύων και συνεργασιών, επιδιώκουμε να διαμορφώσουμε μια πρόταση συνολικής κοινωνικής αλλαγής στην Κύπρο, από τα Κάτω και Αριστερά, που να βάζει μπροστά - μεταξύ άλλων - τα συμφέροντα των εργαζομένων, τα δικαιώματα των μεταναστών/ριών, των ατόμων με αναπηρία και των μελών της κοινότητας ΛΟΑΤΚΙΑ+, την προστασία του περιβάλλοντος, την ειρηνική συνύπαρξη των κοινοτήτων, τον φεμινισμό, τη συμπεριληπτική παιδεία μακριά από τον εθνοκεντρισμό και τη θρησκευτική κατήχηση. Αντιλαμβανόμαστε ότι ο πολιτικός αγώνας για όλα αυτά δεν μπορεί να δίνεται μόνο ως διεκδίκηση δικαιωμάτων μέσα σε ένα θεσμικό πλαίσιο του κράτους αλλά και μέσα από τη δημιουργία ανεξάρτητων κοινωνικών δομών, αυτοοργανωμένων χώρων, συνεργατικών εγχειρημάτων, δικτύων γειτονιάς, μεταξύ άλλων.

## Οικολογία

Αγωνιζόμαστε για μια κοινωνία της οποίας η ευημερία δεν βασίζεται σε επίπλαστες ανάγκες αλλά στην ανθρώπινη συνεργασία και την ισορροπία με τη φύση. Η κρίση της απώλειας της βιοποικιλότητας και η κλιματική κρίση που σήμερα βιώνουμε στους τόπους όπου ζούμε δεν μπορούν να επιλυθούν στο υφιστάμενο οικονομικό μοντέλο. Προσεγγίζουμε την οικολογία ως ένα συνολικό τρόπο σκέψης που βασίζεται στη συνύπαρξη και τη συμβίωση όλων των μορφών ζωής στον πλανήτη μας και αντιλαμβανόμαστε τα οικολογικά προβλήματα ως απότοκα της αλόγιστης ανάπτυξης. Στεκόμαστε ενάντια στο οικονομικό και πολιτικό μοντέλο αυτό, που επιβάλλει την απαξίωση της φύσης και των δημόσιων χώρων και καλλιεργεί μια κουλτούρα που προτάσσει εμπορικές σχέσεις μεταξύ των ανθρώπων και των κοινών αγαθών και χώρων, διευκολύνοντας την ιδιωτικοποίησή τους. Αγωνιζόμαστε καθημερινά σε πολλαπλά επίπεδα για τη διαφύλαξη της βιοποικιλότητας και της ανάγκης για πιο ανθρώπινες πόλεις και κοινότητες. Παράλληλα, προβάλλουμε έναν αγώνα για περιβαλλοντική δικαιοσύνη συνυφασμένο με όλους τους υπόλοιπους αγώνες που έχουμε να δώσουμε στην καθημερινότητά μας: από τους χώρους εργασίας στη δημόσια υγεία και παιδεία, από τον αγώνα για να σταματήσει η θανατοπολιτική ενάντια στους μετανάστες σε ολόκληρο τον κόσμο μέχρι τον αγώνα για έμφυλη ισότητα και έκφραση.

## Φεμινισμός

Θέλουμε ο φεμινιστικός λόγος και οι φεμινιστικές πρακτικές να είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας σκέψης και δράσης για κοινωνική και περιβαλλοντική δικαιοσύνη. Ο νέος κόσμος που κουβαλάμε στις καρδιές μας είναι φεμινιστικός. Χτίζοντάς τον, βάζουμε μπροστά την ανάγκη για φροντίδα και συλλογικότητα. Η πατριαρχία ως ούστημα εκμετάλλευσης δεν καταπιέζει μόνο τις γυναίκες και τις θηλυκόττες, αλλά εγκαθιδρύει έναν κόσμο όπου κυριαρχούν το μίσος για το άλλο, η ανάγκη για εξουσία, η καταπίεση της όποιος διαφορετικότητας, η αποικιοκρατική πρακτική σε κάθε τομέα της ζωής. Ως ούστημα εξουσίας, συμπληρώνει τον καπιταλιστικό τρόπο παραγωγής και την τοποθέτηση του οικονομικού κέρδους πάνω από καθτί. Σε αντίθεση με τη νεοφιλελεύθερη και επιφανειακή προσέγγιση στα θέματα φύλου και έμφυλης ανισότητας που στόχο έχουν την οικονομική και κοινωνική ενδυνάμωση ορισμένων γυναικών, προτάσσουμε τον διαθεματικό και συμπεριληπτικό φεμινιστικό αγώνα για την έμφυλη ισότητα, την κοινωνική απελευθέρωση των θηλυκοτήτων, την απελευθρωμένη έκφραση της σεξουαλικότητας, του σεξουαλικού προσανατολισμού και της ταυτότητας του φύλου, την εξάλειψη της βίας και των διακρίσεων και την οριστική κατάλυση της πατριαρχίας.

## Αντικαπιταλισμός

Θέλουμε να δημιουργήσουμε δομές πολιτικής οργάνωσης και συμμετοχής από τα Κάτω και Αριστερά, που θα μπορέσουν να μετακινήσουν την κοινωνία αριστερότερα μέσα από την πολιτική ρήξη με το κατεστημένο και να θέσουν τις βάσεις για τον οραματισμό και την οικοδόμηση μιας πιο ανθρώπινης και δίκαιης κοινωνίας. Τα τελευταία χρόνια η κοινωνία έχει μετακινηθεί προς τα δεξιά με την επέλαση του νεοφιλελευθερισμού και της παγκόσμιας ολιγαρχίας, τη συντηρητικοποίηση και τη στρατιωτικοποίηση. Η τελευταία κρίση, όπως και κάθε κύκλος κρίσης, καθιστά την επιβίωση μια δυσκολότερη αποστολή: χαμηλοί μισθοί, επισφάλεια στην εργασία, εξοντωτικά ωράρια, ψηλά νοίκια και κρήνη στο στεγαστικό, αυξήσεις τιμών σε όλα τα βασικά προϊόντα, ελάχιστες ευκαιρίες για νέες και νέους, περιβαλλοντική καταστροφική και πόλεμος. Το νεοφιλελεύθερο οικονομικό μοντέλο φέρνει εμάς και τον πλανήτη στα όρια μας. Μέσα από τους κοινούς μας εργατικούς και πολιτικούς αγώνες στοχεύουμε να ανοίξουμε δρόμους για το ξεπέρασμά του, να ανοίξουμε δρόμους για το χτίσιμο ενός καλύτερου κόσμου.



## ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΕΜΑΣ

Η κοινότητα αγώνα «αφοα» είναι ένα πολιτικό σχήμα του ευρύτερου ριζοσπαστικού χώρου στην Κύπρο. Με βάση την Αυτονομία, τον Φεμινισμό, την Οικολογία και τον Αντικαπιταλισμό – έννοιες που καθορίζουν το όνομα και την ταυτότητά μας – θέλουμε να δημιουργήσουμε δομές πολιτικής οργάνωσης και συμμετοχής από τα Κάτω και Αριστερά, που θα μπορέσουν να μετακινήσουν την κοινωνία αριστερότερα μέσα από την πολιτική ρήξη με το κατεστημένο και να θέσουν τις βάσεις για τον οραματισμό και την οικοδόμηση μιας πιο ανθρώπινης και δίκαιης κοινωνίας.

Έτσι, δημιουργήσαμε την ιστοσελίδα **afoa.cy**, που σκοπό έχει τη δημιουργία μιας διαδικτυακής κοινότητας cyberactivism για την ελεύθερη διάδοση των ριζοσπαστικών ιδεών, της κριτικής και του διαλόγου για κοινωνικά και περιβαλλοντικά θέματα, πάντα από τα Κάτω και Αριστερά. Λειτουργούμε στα πλαίσια των οριζόντιων δομών και της συμμετοχικότητας, πιστεύοντας ότι η πολιτικοποίηση και η ενημέρωση πρέπει να αφορούν όλο τον κόσμο σε καθημερινό επίπεδο και όχι μόνο αυτούς που έχουν θεσμικές θέσεις.

Παράλληλα, ως οργάνωση θέλουμε να έχουμε πολύμορφη πολιτική δράση και παρέμβαση πέρα από το διαδίκτυο με σκοπό τη μετακίνηση της κοινωνίας αριστερότερα, την προώθηση της κοινωνικής και περιβαλλοντικής δικαιοσύνης και την αντίσταση στον φασισμό και την πατριαρχία. Αν θέλεις να μας γνωρίσεις ή/και να συμμετέχεις στην κοινότητα, μπορείς να επικοινωνήσεις μέσω email ή μέσω των σελίδων μας στα social media.

## ΠΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΜΕ



## ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

